Министерство культуры Российской федерации

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования 
«Алтайский государственный институт культуры»
Отдел организации научно-исследовательской работы

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
О проведении краевого конкурса научно-исследовательских работ студентов, аспирантов и молодых ученых «Алтайский край: традиции и инновации»

В целях интеграции образовательной и научно-исследовательской деятельности, создания условий для выявления интеллектуально-творческого потенциала обучающихся и молодых ученых, содействия развитию культурной среды региона.

Участники – студенты, магистранты, аспиранты, молодые ученые организаций высшего, среднего профессионального образования, научно-исследовательских учреждений в возрасте до 30 лет на момент проведения конкурса.

Организацию и проведение Конкурса осуществляет Алтайский государственный институт культуры.

Объектами исследований могут выступать: 

- биография ученого, родившегося и (или) осуществлявшего научную деятельность в области культуры и искусства в Алтайском крае;

- ключевые научные разработки и исследования, проводимые учеными в интересах развития культуры, оценка их вклада в развитие науки на Алтае;

- значимые изобретения/научные открытия, сделанные учеными всего мира в Алтайском крае и в дальнейшем способствующие развитию культуры.
Участник самостоятельно выбирает объект исследований для научно-исследовательской работы.

На Конкурс принимаются следующие типы научно-исследовательских работ: 

1) научно-популярные статьи;

2) рефераты;

3) эссе, написанные специально для Конкурса и ранее не опубликованные. 

Исследовательские работы могут быть подготовлены коллективом авторов, относящихся к одной категории участников (обучающиеся организаций высшего, среднего профессионального образования).

Участие в Конкурсе бесплатное.

Конкурс проводится с 15.03.2017 г. по 30.05.2017 г.
Конкурсная комиссия формируется из представителей научного сообщества Алтайского государственного института культуры. 

По итогам Конкурса определяются победитель и призеры, занявшие 2 и 3 место отдельно по каждой категории участников, которые награждаются памятными подарками и дипломами. 

Заявки на конкурс принимаются по адресу: 656055, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Юрина, 277, к. 302, по электронной почте на адрес oonir.agik@mail.ru, т. 8 (3852) 54 73 67; +7 (983) 383 39 37; Шехватова Евгения Владимировна (технический секретарь).  

