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Синьцзян-Уйгурский автономный район находится у северо-западной границы Китая, занимает площадь более полутора квадратных километров, составляет одну шестую часть территории Китая. Здесь проживает  47 этнических групп: уйгуры, ханы, казахи, дунгане, монголы, таджики, русские и многие другие.

В Синьцзяне богатые и уникальные ресурсы для туризма. Здесь  сосуществуют ледники, пустыня, оазис. Есть озеро в горах Тяньчи, озеро Канас, луга Bayinbuluke. С древних времен Синьцзян являлся многонациональным регион, следовательно, богата этническая  культура этого района, что дает хорошую почву для культурного туризма. Китайцы и иностранцы  любят приезжать в Синьцзян. 

Однако наличие экологических проблем в Синьцзяне не может быть проигнорировано. Из-за особого географического расположения  Синьцзяна,  засушливого климата, экологическая среда очень хрупкая. Синьцзян стал страной песчаных бурь. Это один из двух основных источников пыли, легкого засоления почв. Уже сейчас  снизилось качество почвы, потенциал ее самоочищения. В связи с этим уменьшилась эффективность, и затруднилось использование земельных участков. Из-за вырубки лесов, уничтожения степей, наводнений, загрязнение окружающей среды пластиковой пленкой в природной среде потеряно равновесие. Реки, озера, водохранилища  стали высыхать. Уровень  воды резко упал. Началось опустынивание, разрушены леса, сократились виды растений, усилилась загрязненность воздуха.

Рассмотрим несколько  туристических достопримечательностей и существующих экологических проблем в Синьцзяне.  

Столице Синьцзяна, Урумчи, является политическим, экономическим, культурным, научно-техническим центром, расположенным в северной части Синьцзян -Уйгурского автономного района. Символ Урумчи - Парк Красная Горка с уникальной природой, богатой культурной атмосферой, античной архитектурой и современной цивилизацией, сочетающей  разнообразные ландшафты и захватывающие аттракционы. Парк привлекает многих людей разных поколений   заботой и любовью. Но загрязнение воздуха дымом от сгорания угля вызывает тревогу. 

Другим местом для отдыха является Канас - живописное место в центре северного Синьцзяна расположенный рядом  с Казахстаном, Россией, Монголией. Озеро Канас известен как  одно из самых красивых озер в мире. В Канасе весной цветут цветы, ароматные травы, осенью он окрашивается в цвет яшмы, зимой там снег чистый. Канас меняет декорации каждый сезон. Один чиновник сказал: "Это не последний кусок развития на Земле, где есть доказательство того что человечество в прошлом имело очень хороший приют".

Экосистемы этого места очень уязвимы к повреждениям, уничтожению и их    трудно восстановить. Развитие туризма в настоящее время несёт местности серьезный экологический ущерб. Автомобили,  которые въезжают и выезжают в живописный район, лодки на озерах, генератор дизелей отелей разрушают мир охраняемых районов, среду обитания животных. Канас - это долина, поэтому газ трудно выходит оттуда. Когда строили шоссе, сильно испортили растительный покров. Использование некоторых химических моющих средств, мыла  приведет к загрязнению воды. На первый взгляд, это не очень серьезный ущерб, но риск загрязнения есть. С увеличением туристов, увеличивается количество отходов. Таким образом, теперь туризм несет серьезный ущерб экологии Канаса.

Хэтиан расположена в пустыне, вниз по течению реки. Это красивый природный ландшафт. Плотные леса защищают от ветра. Вдоль  двух рек пышные и высокие тополя, как зеленая Великая китайская стена, стоят перед Taklimakan пустыней, блокируя перемещение песка. Однако с 20-го века началась крупномасштабная мелиорация земель, каждый год уничтожают большую площадь тополей. Это ведет к серьезным песчаным бурям. 

Байнбурк луга расположены в Северо-Западном, Тянь-Шане, с общей площадью около 2,3 миллионов квадратных километров. Здесь окруженные заснеженными горами соблазнительные пейзажи. Знаменитое "Лебединое озеро". Луга с зеленой травой и крупным рогатым скотом и стадами овец. В четвертог на шестой день лунного месяца Байнбурк, каждый может принять участие в ежегодном празднике "Наадам", посмотреть борьбу, скачки, танцы и другие выступления. Однако и здесь люди оставляют на зеленых лугах пивные бутылки, бутылки из-под минеральной воды, полиэтиленовые пакеты, картонные коробки, упаковочную бумагу и другой мусор. Чтобы восстановить травяной покров, потребуется, по крайней мере, от 3 до 5 лет. В Лебедином озере водится рыба без чешуи, известная как "гора трески". Некоторые люди во время рыбалки бессмысленно нарушают спокойную жизнь и экологию "Лебединого озера", выбрасывают отходы, загрязняющие область. 

Все вышесказанное доказывает, что в Синьцзяне сосуществуют богатые туристические ресурсы и неблагоприятная экологическая обстановка. Развитие туризма нарушает  основной экологический баланс. В этой связи, необходимо воспитывать уважение к экологической ценности. Развитие экотуризма, улучшение правовой системы экологической защиты, системы охраны окружающей среды создаст новые проекты по развитию туризма. В конце концов, будет достигнута гармония  развития человека и природы. Мы должны предпринять меры для защиты экологической среды.
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