Математическая модель адаптивного формирования производственной программы
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Модель поведения предприятия в условиях функционирования рыночных регуляторов в секторах готовой продукции и производственных факторов, в свете интерактивного подхода к планированию, целесообразнее рассматривать с точки зрения максимизации комплексного критерия динамики прибыли (Р) по коэффициенту экстраверсионного или интроверсионного контроля [1].

Ограничениями выступают: планируемые затраты на мобилизацию в оборотные средства, потребности рынка в отдельных видах изделий и производственные мощности.

В общем виде экономико-математическая модель выглядит следующим образом:
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где К – комплексный критерий динамики прибыли по коэффициенту экстра-, интроконтроля; 
       ТР – темп роста прибыли;

       ТК(эк,ин) – темп роста экстра- или интроконтроля в период t.
Прибыль рассчитывается по формуле
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где Рt-1= Const;
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где Рt, Pt-1 - размер прибыли в период t и t-1; Rt – выручка от реализации в период t; Izt – производственные издержки за период t; cрi(t) – средняя прогнозируемая цена продаж продукции i–го наименования для периода t; хi – количество запланированной к производству и реализации продукции i–го наименования; ( - уровень косвенных затрат; qi – переменная часть затрат; L – постоянная часть затрат; ti,m – время обработки i-й детали на m-м оборудовании; bm – количество единиц используемого в варианте производственно-коммерческой деятельности оборудования; ФmН – нормативный фонд времени работы оборудования данной технологической группы в планируемом периоде с учетом характера производства (непрерывный, дискретный) и режима работы; (m – коэффициент рассогласованности элементов производственной системы; (tm – коэффициент технического использования оборудования группы m; (t – норматив транспортно-заготовительных расходов; crj(t) – средняя прогнозируемая цена материального ресурса j–го вида в период t; mi,j – количество ресурса j–го вида (j=
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), используемого в процессе производства единицы i–го изделия; Co(t)–величина оборотных средств предприятия для периода t; poi(t) – прогнозируемое значение величины потребности в изделиях i–го наименования; dei – детерминированная часть производственной программы i–го изделия, шт.; sti – варьируемая (стратегическая) часть производственной программы i–го изделия, шт.; tei – варьирующая (тактическая, текущая) часть производственной программы i–го изделия, шт.

Комплексный критерий (1) показывает, на сколько процентов изменится темп роста прибыли при изменении темпа роста контроля на 1%. При этом достаточно легко отследить фактор, из-за которого произошло изменение коэффициента контроля, и что соответственно вызвало изменение прибыли.
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