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Информация для прессы

1 сентября 2010 года
 Студенческая Олимпиада «IT-ПЛАНЕТА 2010» 
вышла на международный уровень 
Международная студенческая Олимпиада в сфере информационных технологий «IT-Планета 2010» взяла старт традиционно - 1 сентября. В этом году к российским участникам Олимпиады также присоединились студенты Украины и Республики Казахстан, которые будут соревноваться в пяти постоянных номинациях Олимпиады: «программирование», «использование ПО и администрирование», «сетевые системы и оборудование», «цифровое творчество» и «инновационные проекты». 
Узнать о правилах проведения международной Олимпиады и зарегистрироваться для участия могут студенты и представители профессиональных учреждений на официальном сайте Олимпиады по адресу http://world-it-planet.org
.

«Ежегодно наш проект расширял свои границы. Мы не изменили этой традиции и в 2010 году: «IT-Планета» вышла на пространство СНГ, приняв статус международной, - рассказывает  Сергей Шалашный, Председатель Международного Оргкомитета «IT-Планета». –  К участию в проекте мы пригласили студентов более чем из 750 учреждений среднего и высшего профессионального образования России, Украины и Республики Казахстан. Количество IT-компаний – партнеров Олимпиады увеличилось в несколько раз». 

«IT-планета – одно из немногих мероприятий, реально объединяющих Власть, Бизнес и Образование для достижения общей для всех сторон цели, – качественного прорыва в развитии  нашей страны в сфере высоких технологий», комментирует Игорь Выпулин, Председатель Оргкомитета Олимпиады в Сибирском Федеральном округе.
С первого года проведения Олимпиады конкурсные задания для участников «IT-Планеты» разрабатывают ведущие мировые и российские IT-компании: Intel, Oracle, 1C, IBM, D-Link, Adobe Systems, Lunix-Center совместно с региональными работодателями. Задания, приближенные к сегодняшним реалиям, помогают определить уровень студентов и скорректировать их дальнейшие обучение.

Победители отборочных туров национальных Олимпиад встретятся на международном Финале в апреле 2011 года в Москве.

В этом году, для работодателей, организаторы «IT-Планеты» предоставляют на портале http://world-it-planet.org
 бесплатные услуги по размещению вакансий для начинающих и дипломированных ИТ-специалистов, а также предложений о прохождении производственной практики.

В 2010 году на сайт «IT-Планеты» со старта соревнований планируется привлечь более 30 тысяч зарегистрированных пользователей и более 1 000 000 человек – посетителей портала, что превысит показатели 2009 года в два раза. Посетители и пользователи сайта смогут: проходить online-тестирование, скачивать ПО, проходить обучающие курсы, общаться на форуме с ИТ-профессионалами, а также воспользоваться другим сервисами с целью развития своих профессиональных навыков в сфере информационных технологий.
Информация для справки: 

«IT-Планета» - это уникальный образовательный проект, который стартовал в 2007 году в Краснодарском крае и Республике Адыгея, в 2008 – уже во всем Южном федеральном округе, в 2009 году – на территории России. Сегодня «IT-Планета» имеет статус международной Олимпиады в сфере информационных технологий, так как в ней принимают участие студенты Украины и Республики Казахстан. 

Организаторы «IT-Планеты 2010» – региональные Ассоциации информационных технологий России: АПКИТ, АКЦИТ, ИНТЕХДОН, РАКС, АКСИТ, ТОМКИТ, ДВ АПИТ, РУССОФТ, Сообщество ИТ-директоров Украины, ТОО «Софтпромпроект», при поддержке органов исполнительной власти субъектов РФ, Украины и Республики Казахстан.
В реализации данного проекта участвуют как государственные структуры - Министерство связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, Министерство образования и науки Российской Федерации и Аппаратов полномочных представителей Президента Российской, так и бизнес-сообщество сферы информационных технологий и образовательные учреждения указанных стран. Только в таком взаимодействии можно решить важную и актуальную задачу выявления и становления лучших специалистов в такой наукоемкой сфере - как IT-технологии.
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