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Еще оставаясь достаточно неграмотным, человек древнего мира уже учил своих сородичей, поясняя как правильно убить мамонта или добыть огонь. И вот уже более 40000 лет человек получает, сохраняет и передает знания своим потомкам. В процессе эволюции человечество пришло к выводу, что знания должны передавать наиболее талантливые и прогрессивные люди и труд их должен быть оплачен. Я попытаюсь проанализировать, что же должен представлять собой человек несущий знания и в чем его образовательная миссия сегодня. 
Первое и бесспорно самое важное для преподавателя – это глубокое знание своего предмета. Причем такое мнение, что раз приготовил лекцию и читаешь её несколько лет, является ошибочным. Хороший преподаватель интересуется последними достижениями в сфере своей работы, выискивает в большом теоретическом объеме изюминки, украшающие данную область знаний, и преподносит их студенческой аудитории, заставляя их удивляться и, возможно, даже влюбляться в предмет. И конечно, лучший преподаватель это не тот, кто умеет решать типовые задачи, а тот, кто умеет их сам составлять.
Обращаясь ко второму необходимому качеству современного преподавателя, хочу для начала остановиться на собственном примере. Дисциплина, преподаваемая мной, является самой динамично развивающейся из всех существующих на сегодня. Это – информатика. Порой, когда меня на четверть минуты одолевает профессиональная лень, я завидую математикам, химикам и прочим преподавателям, содержание дисциплин которых не меняется годами. В случае с информатикой, рабочую программу и содержание стандарта дисциплины приходиться корректировать каждый семестр. Но самое интересное и можно даже сказать интригующее, это конечно постоянная работа с Интернетом, для того чтоб не оказаться в затруднительном состоянии при беседе со студентами, отслеживающими все новики в ИТ-технологиях. Как правило, студенты являются личностями любопытными и вопросы могут затрагивать области знаний на прямую к твоей дисциплине неотносящиеся, поэтому современный преподаватель должен знать не только какую-то определенную область знаний, обладать достаточно широкой эрудицией, практически как у игроков программы «Что? Где? Когда?».
Если говорить о третьем, важном качестве преподавателя, то хотелось бы остановиться на ораторском искусстве. В это понятие вкладывается очень много, это умение держаться перед аудиторией, владеть хорошо поставленной речью, с правильной дикцией и хорошим громким голосом, без каких-либо логопедических дефектов (заикание, картавость, шепелявость, гнусавость и т.д.). Порой талантливый ученый, замечательный инженер, знания и умения которого бесценны, выходя на аудиторию, как говориться, не может связать и двух слов, студенты его не могут понять и интереснейший предмет проходит мимо их светлых голов. Поэтому хороший преподаватель должен не только знать предмет, но уметь его красиво и качественно преподавать, а также быть аккуратно одетым и причесанным.
Из десятилетнего опыта своей работы, я сделала еще один вывод относительно способностей преподавателя – это владение практическими навыками, для демонстрации своих знаний на практике. Можно долго и много рассказывать теоретический материал дисциплины, но если на практике преподаватель не способен подтвердить свои навыки в конкретной предметной области, то грош ему цена. Причем студента не обманешь, он чувствует фальшь и перестает уважать как преподавателя, так и предмет.
Я уже упоминала, что являюсь преподаваем интереснейшей дисциплины «Информатика» и профиль подготовки чисто технический – Приборостроение, с направлением информационные измерительные технологии и что приходиться ежедневно совершенствовать и углублять свои знания, что, кстати, совершенно не затруднительно, а очень даже интересно. Это я говорю к тому, что у меня есть неоспоримый плюс: я владею практически всеми современными информационными технологиями. Современный преподаватель должен уверенно работать с компьютером и мультимедийной техникой, ориентироваться в программном обеспечении вычислительной системы и в Интернет–технологиях. Это позволяет сделать преподавание дисциплины более интересным, добавить в образовательный процесс технологии визуализации и мультимедиа, организовать удаленный доступ к необходимым студентам ресурсам и поддерживать с ними контакт через социальные сети и форумы. 
Анализируя тенденции развития общества за последние десятилетия, приходишь к выводу, что современному преподавателю полезно кроме родного языка усвоить также язык, который применяется в терминах и понятиях той дисциплины, которую он читает или хотя бы английский как наиболее развитый иностранный язык в России сегодня. Зачем? Ответ простой – правильно произносить заимствованные слова. А это, поверьте мне преподавателю полностью «не нашей» науки, очень важно.
Преподаватель должен постоянно самосовершенствоваться, заниматься наукой, посещать курсы повышения квалификации и обязательно посещать лекции своих коллег.

Посещая курсы повышения квалификации, и являясь куратором нескольких академических групп, хочу остановиться еще на нескольких качественных характеристиках, которыми должен обладь современный преподаватель. Это обязательное знание основ психологии общения. Где руководствоваться знаниями, а где-то включать интуицию при работе с молодыми людьми. Необходимо быть толерантным к представителям различных рас, наций, религий, к студентам, а порой и сотрудникам, с разными уровнями IQ. Необходимо обязательно прослушать курс «Конфликтология», который, кстати, блестяще читает профессор кафедры ИП Неудахина Нина Аркадьевна. Наш ВУЗ многонациональный, я сама преподаю узбекам, таджикам, монголам, китайцам, корейцам, могу сразу сказать интересные и талантливые ребята. Становиться очень стыдно, когда иностранных студентов, например, студентов из Африки называют обезьянками и прочими обидными словами, что недопустимо. Необходимо соблюдать этические нормы и пресекать их нарушение в стенах ВУЗа, нельзя оскорблять студента, называя его бестолковым или тупым, сегодня он наш работодатель, а начальника, как известно не выбирают. 

Нужно уважать традиции ВУЗа, знать его историю. Например, есть закон, что нельзя опаздывать на пару, значить нельзя. И обратное «ЗВОНОК – ЭТО СВЯТОЕ!» Лучше остановиться на полуфразе и дать студентам свободу, чем лишать молодое поколение ощущения радости бытия завершения лекции ()!

Да, немного о воспитании, преподаватель является не только источником знаний, но и педагогом, в чьи обязанности входит воспитание молодого поколения и развитие в них таких качеств, как креативность, дисциплинированность, адекватность, толерантность и прочее. На одном интернет-сайте я нашла такое высказывание академика Арцимовича Л.А.: «Студент – это не сосуд, который надо заполнить знаниями, а факел, который нужно зажечь!».

И в заключении, хотелось бы добавить, что нужно просто любить свою работу, свой Университет и уважать студентов и своих коллег. Я думаю, что это залог успешного образовательного процесса!!!
Эссе окончено!!!

Пожалуйста ваши вопросы!!!
Спасибо за внимание!!! 
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