Преподаватель – моя профессия
Преподавать – передавать знания. Это работа очень ответственная и, вместе с тем, жизненно необходимая. Именно преподаватель формирует восприятие той или иной дисциплины. Людей, квалифицированных и умеющих научить, на самом деле, не так уж и много. Конечно, все преподаватели, по роду своей деятельности, стремятся выполнять свою работу качественно, но помимо знаний необходимо прививать любовь к тому, что ты делаешь, а этого добиться гораздо труднее.
Преподавателями ВУЗов не рождаются, ими становятся. Не всегда молодые специалисты, решившие посвятить свою жизнь научным изысканиям, понимают меру ответственности, приступив к преподавательской деятельности. Преподаватель должен «зажигать» студентов на каждой лекции, увлекательно объяснять и «испепелять азартом» на семинарах, практических и лабораторных занятиях. Если преподаватель сам отлично владеет материалом, то это еще совсем не значит, что он сможет научить этому своих студентов.
Особую роль играет и направленность работы преподавателя. Узких специалистов, способных преподавать, «не сыщешь днем с огнем». Для примера, могу сказать, что кандидатских диссертаций по сварке защищается в год не более шести на всей территории России, и совсем не факт, что эти специалисты останутся в ВУЗах.
Низкая заработная плата и специфические условия труда, конечно, делают свое дело. Я знаю случаи, когда молодой кандидат технических наук, поработав преподавателем в АлтГТУ в течение двух лет, проводя занятия по пяти дисциплинам учебного плана, имея не менее пяти дипломников ежегодно и выполняя обязанности куратора, дошел до стрессового состояния и сделал выбор в пользу более спокойной жизни. Он перевелся с должности доцента и стал инженером (учебно-вспомогательным персоналом) для ведения научной деятельности, а чтобы зарабатывать хотя бы какие-то деньги устроился в продуктовый магазин «Мария-Ра» грузчиком. По этой причине большая часть молодых специалистов покидают ВУЗ после получения ученой степени и начинают искать более благоприятные условия труда. Это тупиковый путь.
Однако есть и другие примеры, доказывающие, что нужно работать за те деньги, которые за эту работу готовы платить, или не работать совсем. Много денег никогда не бывает, а работу свою надо любить и уважать. Следовательно, если правильно выстраивать свой рабочий график, уделять время научно-исследовательской работе, например по хозяйственным договорам, то заработная плата, несомненно, изменится в строну увеличения.

А еще есть гранты, всевозможные конкурсы для преподавателей и ученых, занятых работой в ВУЗе. При этом, преподаватель «не теряет нюх», постоянно совершенствует свои знания, работая со студентами, проводя занятия по различным дисциплинам, участвуя в экспертных советах. За редким исключением, это кандидаты и доктора наук, занимающиеся параллельно еще самыми различными видами деятельности.
ВУЗ дает положительный заряд на развитие личности преподавателя. Представляясь кандидатом наук, доцентом или доктором наук, профессором АлтГТУ, Вы мгновенно повышаете свой авторитет, как специалиста одного из ведущих ВУЗов России. Это становится особенно актуальным в настоящее время, когда правительство страны «дает зеленый свет» для развития малых инновационных предприятий при ВУЗах. Какой же Вы после этого ученый, преподаватель ВУЗа, если пренебрегаете этой возможностью? Ответ один – тот, кто жалуется на свою нелегкую преподавательскую долю, просто не хочет работать и зарабатывать.
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