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Моя профессия – преподаватель

Чтобы быть хорошим преподавателем, 

нужно любить то, что преподаешь, 

и любить тех, кому преподаешь.

В. Ключевский.

Настоящий преподаватель во все времена сохраняет неповторимость своей личности, питаясь из неиссякаемых источников общечеловеческих ценностей. Верный своему общественному призванию, он являет высоконравственный пример практического действия, утверждает гуманистические принципы добра и справедливости, крепит духовную связь поколений. 

Какие бы реформы и модернизации ни проводились в области образования, какие бы научно обоснованные пути его перестройки ни намечались, все они, в конечном счете, замыкаются на преподавателе. Потому что чудодейственных систем не существует. В реальности есть преподаватель, вооруженный прогрессивной системой, сформированный как творческая, социально активная личность, умеющий нешаблонно мыслить, профессионально действовать, создавать общественные ценности. Высшая школа – живая клетка общественного организма, а преподаватель – её ядро.

Трудно не согласиться с мнением, что преподавателями должны становиться только те люди, которые действительно имеют призвание к этой профессии и живут ею. Для меня призвание педагога состоит не только в том, чтобы заинтересовать студентов предметом преподавания, той или иной дисциплиной, а в том, чтобы дать толчок для их дальнейшего личностного роста и развития. Преподаватель не должен быть «урокодателем», который придя в аудиторию и не заглядывая в глаза студентам, не видя в каждом из них пытливого и самодостаточного человека, просто выдаёт материал. Настоящий педагог – это ещё и друг, и психолог, и воспитатель, который формирует личность вчерашнего школьника посредством своего предмета. Немаловажно развивать мировоззрение будущего молодого специалиста, которому предстоит нести ответственность в будущем за свою страну, а возможно, и управлять ею! Отсюда необходимо формировать в каждом студенте осознание себя, собственного «Я» как частицы мировой цивилизации. 


Для меня профессия преподавателя – это непрерывный бурлящий поток  общения. Я – преподаватель английского языка в техническом вузе, и ни для кого не секрет, что это один из трудных предметов в высшей школе. Совершенно иной язык, иные культура, традиции, обычаи, иной менталитет… И когда видишь, как меняется отношение студента к твоему предмету, когда он начинает осознавать всю значимость дисциплины и когда в течение занятия ты наблюдаешь его успехи, умение продемонстрировать навыки владения иной речью, чтения, общения, то понимаешь – именно это не заменят никакие благодарности и поощрения руководства, это дороже любой ценности. Именно ты научила, помогла усвоить, полюбить, заинтересовала и показала красоту и привлекательность иностранного языка. А когда через несколько лет после окончания университета встречаешь выпускников, и они помнят тебя по имени-отчеству, с улыбкой вспоминают, как ты «гоняла» их на занятиях, удостаивала «неудами» на экзаменах, требуя и «снимая стружку», но зато научила уважению к языку, стремлению его изучать, а некоторые из них даже стали преподавателями английского, то понимаешь - это и есть высшая награда за твой труд. 

Иногда задумываешься, а что если бы была возможность всё поменять и выбрать другую профессию? Я точно знаю, что никакую другую профессию никогда бы не выбрала. И какой бы статус ни приобретала профессия преподавателя в нашей стране, мы должны ею гордиться. Думаю, что мои  8 лет работы в высшей школе  - только начало, и что главное у меня еще впереди…
