Старший преподаватель кафедры «Международные экономические отношения» Ноздреватых Андрей Владимирович
Развитие любой страны зависит от качества образования. Совершенно любому государству необходимы высококвалифицированные кадры в различных областях. Экономика, здравоохранение, защита правопорядка, социальное обеспечение, наука, производство – далеко не все отрасли, нуждающиеся в улучшении. Продавать сырье наша страна уже умеет. Дело за дальнейшей успешной интеграцией в мировые воспроизводственные процессы. И здесь изучение зарубежного и отечественного опыта ведения бизнеса, их сопоставление и анализ предоставляет широкий спектр вариантов дальнейшего развития как России в целом, так и ее регионов. И это лишь часть того, чему мы учим наших студентов.
Помочь студентам быть конкурентоспособными как на местном, так и на мировом рынке труда, на мой взгляд, - основная цель существования высшего учебного заведения. Согласно последним исследованиям, просто «много знать» мало. Для того, чтобы быть востребованным специалистом сегодня (а через пять лет эти требования ужесточатся еще больше) необходимо владеть навыками критического мышления, ведь именно умение оперировать массивами информации, анализировать, делать выводы, искать способы решения проблемы, исходя из текущих ресурсов и потребностей, является одной из ключевых компетенций XXI века. Помочь овладеть ей - моя основная задача.

Помимо навыков критического мышления, которых, кстати, так не хватает русским студентам и выпускникам отечественных ВУЗов, обучающимся за рубежом на магистерских и докторских программах, согласно исследованиям, проведенным ведущими профессорами Евросоюза и США, новые горизонты для выпускников открывает свободное владение английским языком. Несмотря на то, что в современных условиях как таковой иностранный язык напрямую не увеличивает стоимость специалиста на рынке труда в форме заработной платы, он существенно расширяет спектр вакансий, на которые выпускник может претендовать. Помимо этого, работодатели сегодня считают, что кандидатов, владеющих иностранным языком, отличает более высокий уровень развития интеллекта, что серьезным образом улучшает их перспективы получения более приятного во всех отношениях места работы, наряду с возможностями более стремительного карьерного роста. Утверждение, в целом, спорное, однако очень сложно спорить со схожими мнениями специалистов отделов кадров, непосредственно участвующих в отборе кандидатов. Особенно, если ты хочешь получить эту работу. Именно поэтому выпускники российских ВУЗов, у которых уровень английского языка не высок, обращаются к частным преподавателям, в языковые школы, курсы при ВУЗах и т.д., затрачивая при этом существенное количество средств и времени, не демонстрируя, как правило, существенного прогресса в овладении языком по причине высокой загруженности, отсутствия возможности дополнительно заниматься дома и многих других факторов, которые так и не позволили многим из нас заговорить по-английски после окончания ВУЗа. И оттого я рад, что помогаю нашим студентам обрести прочные навыки во время учебы, позволяющие выпускникам работать за рубежом, в российских филиалах крупнейших транснациональных корпораций, а также в отечественных компаниях, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность. Многие из наших выпускников и текущих студентов учились, учатся или планируют продолжить свое образование за границей. Их уровень владения английским вполне достаточен для того, чтобы не испытывать дискомфорта ни при повседневном, ни при профессиональном общении на языке. 
А мы помогаем им в этом. Быть преподавателем для меня значит постоянно развиваться, узнавать что-то новое и, самое главное, передавать знания и формировать необходимые навыки у будущих профессионалов

А еще, быть преподавателем - постоянно повышать свою квалификацию. Здесь иногда возникали трудности, так как г. Барнаул Алтайского края – достаточно удаленная точка от присутствия ведущих экспертов, которые, к сожалению, дальше Москвы в России не бывают. Однако с развитием информационных технологий появилась совершенно гениальная, с моей точки зрения, возможность участвовать в онлайн семенарах, которые проводятся мировыми экспертами в области преподавания английского языка. Они – авторы учебников, которыми пользуется весь мир, наиболее влиятельные исследователи в этой области. Отличная возможность наполнять аудиторию совершенно свежей информацией, используя последние методические подходы.
А в целом, быть преподавателем означает помогать подрастающему поколению, а значит помогать своей стране.

