Историческая справка.

Военная подготовка студентов технического университета начала проводиться в феврале 1942 года с возобновлением учебных занятий в Запорожском машиностроительном институте, эвакуированном в Барнаул в конце 1941 года. Военная кафедра готовила офицеров запаса автомобильного профиля в 1944 – 1947 гг. и в 1950 – 1960 гг. 

	

	Евгений Николаевич Кошкарев заведующий кафедрой 
с 1963 по 1973 год


Начальником военной кафедры (1950 – 1960 гг.) являлся участник Великой Отечественной войны полковник Евгений Николаевич Кошкарев, доцент (1963 г.), заведующий кафедрой автомобильного транспорта (1962 – 1972 гг.).

С 1 сентября 1966 учебного года во исполнении приказа Министра высшего и среднего специального образования СССР № 55 от 7 мая 1965 г. в институте на постоянной основе вновь была организована военная кафедра по подготовке офицеров запаса танковых войск и гражданской обороны. Начальником кафедры был назначен инженер – подполковник Иван Васильевич Гулак.

С 1966 по 1977гг. военная кафедра размещалась по адресу проспект Ленина 61 (бывший корпус химико-технологического факультета института, ныне одно из зданий Алтайского государственного университета).

В 1968 году силами студентов и офицеров на средства института на месте очищенного хоздвора химкорпуса были оборудованы строевой плац и неотапливаемые хранилища для танков и автомобилей. Оборудование и художественное оформление классов велось в основном студентами. К этому времени на кафедре было 5 танков, был построен миниатюр-полигон. Повысилось качество проведения занятий и танко-стрелковых тренировок.
В 1969 году состоялся первый учебный сбор и первый выпуск офицеров - запаса. Сбор проходил при войсковых частях в г. Омске и в г. Юрге. Выпуск офицеров составил 300 человек. В дальнейшем учебные сборы проходили также в г. Бийске, г. Новосибирске, п. г. т. Топчиха.

В 1970 – 1971 учебном году в стадии завершения находилось строительство корпуса “В” института. Вступил в строй стрелковый тир. В то время это был единственный в городе 50-метровый тир закрытого типа.

С 1970 г. на правом берегу р. Алей в 4-х км юго-восточнее с. Чистюнька Топчихинского района началось строительство полевого военного лагеря института.

С 1972 – 1973 учебного года кафедра перешла на новую программу подготовки. Занятия на кафедре проходили методом военного дня. Летом 1973 года на учебный сбор в полевой военный лагерь в с. Чистюнька выехало 800 студентов IV и V курсов. И с этого года сборы стали проводиться на этой базе. Сегодня это современный учебный центр, позволяющий на высоком уровне проводить учебные сборы студентов факультета.

В 1974 году с окончанием строительства новых корпусов института (корпус “В”, корпус “А” и корпус “Б”) - кафедра получила лабораторный корпус, отапливаемое помещение для размещения учебно-боевой техники и проведения практических занятий по технической подготовке.

В 1975 году было завершено строительство учебного центра военной кафедры в с. Чистюнька Топчихинского района Алтайского края.

В 1977 году с окончанием строительства нового химкорпуса по адресу ул. Некрасова 64, - кафедра заняла его половину. Переход кафедры в новое здание практически совпал со сменой командования. В должность начальника кафедры вступил полковник Василий Глебович Марков. Оборудование классов, преподавательских и кафедры было создано вновь в соответствии с современными требованиями. При выезде из города по Павловскому тракту было оборудовано тактическое поле и построен огневой городок, в котором установили три танка. Кафедра стала одной из лучших военных кафедр Сибирского военного округа.
В 1983 году командование кафедрой принял полковник Владимир Михайлович Глущенко. В этом году силами студентов строительного факультета под руководством майора Н. И. Азарова был построен отапливаемый гараж для автомобилей кафедры со смотровой ямой и электрической кран-балкой.

До 1988 г. военная кафедра готовила офицеров для Вооруженных Сил и для Гражданской Обороны СССР.

С марта 1988 года кафедра перешла на цикловой метод проведения занятий, когда студенты одного факультета (несколько родственных специальностей) вместо одного дня в неделю в течение всего учебного года, стали приходить на военную подготовку ежедневно 4 недели подряд. За этот цикл они проходили программу, расчитанную на учебный год.

В 1989 году был проведен последний выпуск 144 офицеров запаса, обучавшихся на устаревших танках Т-55.

С осени 1989 года и по весну 1990 года кафедра переоборудовала учебную материально-техническую базу на новые образцы танков Т-72 и Т-64. Старая техника была сдана и получены новые боевые машины.

В апреле 1990 года должность начальника кафедры принял подполковник Н. А. Смирнов. 

С осени 1992 года кафедра приступила к подготовке офицеров запаса для автомобильных войск, начальником цикла был назначен подполковник В. А. Стоцкий. К этому времени была создана необходимая для обучения база. В этом же году кафедра перешла на новые программы. Обучение на военной кафедре стало добровольным.

В 1993 г. с принятием Закона Российской Федерации “О воинской обязанности и военной службе” кафедра стала готовить специалистов только для Вооруженных Сил. На учебном сборе 1994 г. студенты впервые принимали присягу на верность России.

Приказом председателя государственного комитета Российской Федерации по высшему образованию № 1604 от 30 ноября 1995г. военная кафедра преобразвана в факультет военного обучения при АлтГТУ. Начальником факультета военного обучения приказом Министра обороны РФ был назначен полковник Н. А. Смирнов. На факультете были созданы 3 кафедры: кафедра общевойсковой подготовки - начальник кафедры полковник Г. М. Дементьев; кафедра военно-технической подготовки – начальник кафедры подполковник В. И. Нарожный; кафедра военно-специальной подготовки – подполковник А. М. Санаров. 

В 1996 г. на факультете приступили к обучению по двум новым специальностям “обеспечение войск горючим и смазочными материалами” и “продовольственное обеспечение войск”.

В марте 1997 г. приказом Министра обороны РФ на должность начальника факультета назначен полковник Г. М. Дементьев.

Преподавательский состав факультета сегодня – это высокоподготовленные офицеры, успешно закончившие военные академии и военные училища, награжденные многими боевыми и государственными наградами и имеющие большой опыт жизни и военной службы. Многие из офицеров получили боевую закалку, выполняя свой воинский долг в составе групп советских войск в Германии, Венгрии, Монголии, Польше и Чехословакии.

Верность Воинской присяге и мужество проявили: при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС - подполковник С. А. Цукаленков, в Афганистане – полковник А. В. Эльберг, в Чеченской республике – подполковник Н. И. Шиганцов, в составе миротворческих сил в Абхазии – подполковник А.П. Чернов, в 201 мотострелковой дивизии в Таджикистане подполковник Ю. В. Трушов. Оказывал помощь в становлении национальных вооруженных сил Республики Конго полковник Б. Л. Сурин.

Золотым фондом коллектива факультета являются ветераны войны и труда. Мужество и героизм на полях сражений великой Отечественной войны проявили учебные мастера В.В. Ананченко, Б.В.Герасимов, Ф.Р.Кречетов. Плодотворно трудятся на факультете, внося свой вклад в обучение и воспитание студентов, ветераны труда заведующая складом Р. В. Хайрулина, учебный мастер А. Ф. Киткин, имеющий полувековой трудовой стаж.

В основу воспитания будущих офицеров на факультете положены патриотизм, верность Военной присяге и воинскому долгу. На факультете постоянно проводят встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, Вооруженных Сил, участниками войны и вооруженных конфликтов.

На факультете оборудована аудитория имени выпускника военной кафедры 1994г. старшего лейтенанта М. К. Безгинова, погибшего при выполнении воинского долга в Чеченской Республике.

С 1 сентября 2003 года совместным приказом МО РФ и Министра образования РФ № 023\17с факультету установлен новый объем и перечень военно-учетных специальностей, по которым осуществляется обучение по программам подготовки офицеров запаса. В связи с изменением объема подготовки граждан по программам подготовки офицеров запаса с 1 сентября 2003 года факультет перешел на новое штатное расписание № 39, утвержденное 27 июля 2003 года Первым заместителем Министра образования РФ.

В настоящее время начальником ФВО является Цыбко И.И.

